

7 октября в Белгороде в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» состоялся митинг трудовых коллективов области, организованный Белгородским областным объединением организаций профсоюзов, в котором приняли участие трудящиеся из 16 отраслевых профсоюзов области. Около музея-диорамы «Курская битва. Белгородское направление» собралось свыше 5 тысяч представителей трудовых коллективов предприятий и организаций, учреждений высшего и среднего профессионального образования. Особенностью стало то, что среди митингующих было много молодёжи.

Главными лозунгами, с которыми люди вышли на митинг, стали: «Человеку труда – достойный труд и достойная заработная плата!», «Даёшь строительство справедливости!», «Работающий человек не должен быть бедным!», «Сильные профсоюзы – справедливое общество!», «Профсоюзы Белгородчины за солидарное общество!» и другие.

Все выступающие говорили о тех проблемах, которые наиболее остро волнуют жителей области: рост тарифов на услуги ЖКХ, на электроэнергию; повышение цен на бензин; планы по установлению социальных норм потребления электроэнергии; развитие пенсионной системы Российской Федерации.

От имени 75 тысяч членов Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации (Общероссийского Профсоюза образования) к участникам митинга обратилась председатель Белгородской районной организации Профсоюза Елена Власова, которая отметила: «...На фоне достаточно сложной экономической ситуации в стране положительный опыт области по развитию всех отраслей экономики и социальной сферы позволяет региону быть в лидерах, белгородцы продолжают успешно трудиться. Благодаря активным усилиям губернатора, правительства области, департамента образования во многом успешно исполняется указ Президента Российской Федерации «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».



Далее Елена Михайловна обратила внимание на острые проблемы отрасли образования: «...Нас тревожит новый закон «Об образовании в Российской

Федерации». На момент рассмотрения закона нам обещали, что изменение названия «учреждение» на «организация» не повлечёт за собой никаких ущемлений прав работников отрасли, в том числе права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости. И в этом вопросе много неясного. Разработка новых профессиональных стандартов в образовании может повлечь за собой ущемление социальных и трудовых прав работников. Правительство РФ предлагает включить в минимальный размер оплаты труда стимулирующие и компенсационные выплаты, что в конечном итоге приведёт к уменьшению размера фактически полученной работником образования заработной платы.

Немало тревог у студентов. Новый закон об образовании даёт право вузам самостоятельно повышать студенческую плату за общежитие. А в настоящее время в Государственной Думе обсуждается идея о принятии закона об отмене закреплённых за студентами бюджетных мест в вузах, что в разы сократит конституционное право на получение высшего профессионального образования на бесплатной основе. Об этом мы тоже не можем молчать!

Молодёжь отрасли считает необходимым выразить протест и против предложения Министерства финансов России отменить материнский капитал. А в образовании трудятся в основном женщины.

Мы выражаем солидарность с нашими коллегами по вопросу реформы Российской Академии Наук, так как нет гарантии того, что по типу скандально известного своей коррупционностью «Оборонсервиса» не появится «Академсервис».

Исходя из всего этого, мы излагаем наши требования и предлагаем сказать твёрдое «НЕТ»:

- 1. утрате права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости работникам образовательных учреждений в результате изменения названия учреждения;
- 2. инициативе о включении в минимальный размер оплаты труда стимулирующих и компенсационных выплат;
 - 3. установлению социальных норм потребления электроэнергии;
- 4. разработке профессиональных стандартов в сфере образования без широкого обсуждения данных инициатив;
- 5. возможному принятию законопроекта об отмене закреплённых за студентами бюджетных мест в вузах;
 - 6. резкому повышению студенческой платы за общежитие;
- 7. реформированию Российской Академии Науки без широкого учёта мнения и интересов научного сообщества;
 - 8. снижению качества жизни человека труда!».

По окончании митинга была принята резолюция, которую решено направить в органы законодательной и представительной власти Российской Федерации и Белгородской области.











